

频频咬断电线,凌晨在吊顶上开派对

# 老鼠啊老鼠,你咋这么猖狂呢

眼下正是鼠类繁殖高峰季节,家庭防鼠切记要断食源、堵孔洞

本报记者 蔡杨洋 通讯员 徐强

开空调却开不起来,发现中央空调的电线被咬断了;半夜睡得正香,被在天花板上奔跑的老鼠吵醒……早城社区中外公寓居民薛女士,从去年10月开始,与老鼠打起一场持久战。

最近天气渐冷,她家的老鼠更加猖獗了,几乎每晚都在天花板上开派对,扰得一家人睡不好。

这个小区里,为老鼠而烦恼的还有多户人家。

## 鼠群凌晨开派对,一家人常常睡不好

薛女士一家是去年12月入住的。她与老鼠的这场持久战,早在入住前两个月就已经开始。

当时,薛女士给房子通风,发现浴室的排风机没法启动,就找来师傅修理,发现电线被老鼠咬断。

搬入新家后一个多月,电线被老鼠咬断的事再次发生,这次坏的是中央空调。

“我从网上找了灭鼠公司过

来消杀,从去年10月到今年10月,灭鼠公司上门过三四次。”薛女士说,之后一年,虽然又出现过电线被咬断的事,但总体上还算正常,生活没受到太大影响。

今年10月过后,天气渐渐凉了,家里的老鼠猖獗起来。

“半夜12点多、凌晨三四点,天花板吊顶上有老鼠爬动,发生‘吱吱’的叫声,我常常从睡梦中

被惊醒。”薛女士还说,上周一中午,她听到主卧洗手间里传来一阵声音,似乎是一堆老鼠在天花板上打架,洗手间里有异味,不知是不是死老鼠。“我用排风机抽了好几天空气,但还是有股味道,现在已经弃用这个厕所了。”

薛女士说,现在一家人的生活受到严重影响,也不知道该怎么办。

## 还有户人家,天天看到老鼠蹿

薛女士说,她在业主QQ群里讲老鼠的事,有好几位邻居表示有类似遭遇,“还有人说,地下车库常出现老鼠。”

住在9幢顶层的陆先生这样谈起家里的老鼠,“天天看到的,经常在厨房里蹿。”他说,之前尝试用粘鼠板粘,但没什么效果,“几个邻居家都有这个情况。”

小区物业公司负责人袁经理告诉记者,共有四五户业主向客服反映过小区老鼠多的问题。

杭州利康杀虫有限公司在下沙负责九个社区的消杀工作,早城社区是其中之一。公司负责人汪经理告诉记者,中外公寓小区的老鼠的确比较多,“主要是指居

民反映家里有老鼠的次数比较多。”

汪经理说,相对来讲,中外公寓的整体环境还算不错,垃圾箱、垃圾房也挺干净的。从消杀公司对外环境检查结果来看,小区里鼠洞、鼠粪也算正常,没有特别多,“为什么居民家经常有老鼠,我们也觉得奇怪。”

## 房子外墙留洞孔,会方便老鼠进家门

最近几天,全区正在开展秋季灭鼠活动。有没有可能是因为消杀公司在外环境投了鼠药,导致老鼠逃窜到居民家?

汪经理否定了这个可能。她说,消杀公司投放的鼠药是慢性药,老鼠食用后要7天左右才有反应,不会立即死亡,也就是说,不会对老鼠造成驱赶效应。

汪经理有十多年消杀工作经验,她分析说,家里出现老鼠,关键在于房子存在空调孔、管道洞等与外界相通的孔洞,如果房子有多处与外界相通的孔洞,装修时没有封堵,就给老鼠留下了进出渠道。要彻底解决问题,最好要找到孔洞,封堵源头。

本月20号,杭州利康杀虫有

限公司已经对中外公寓外环境进行了消杀,这几天还会安排人员再次上门服务,为薛女士家闹老鼠去找找原因。

中外公寓物业公司正通过业主群、回访的形式,统计有灭鼠需求的业主,请消杀公司统一上门服务,并且在小区里角落以及管道口等隐蔽的地方安装毒鼠盒。

## 家庭防鼠记住两招:切断食源,封堵孔洞

当前是鼠类繁殖高峰季节,也是鼠类储备过冬食物的活跃期,家庭防鼠要做好两件事——切断食源,封堵孔洞。

开发区爱卫办工作人员介绍,老鼠的嗅觉非常灵敏,很容易被居民家里的剩菜、垃圾、水果所

吸引,因此要记得及时把食物放进冰箱、柜子、罐子等,做到垃圾日清,切断老鼠的食源。

要关好门窗,封堵各类管道的孔洞,防止老鼠通过管道的空隙进入家中。如果还不放心,可以在适当的位置安装挡鼠板。

爱卫办工作人员说,如果居民有家庭灭鼠方面的需求,可以告诉所在社区,爱卫办会安排专业的消杀公司上门免费处理,不收取任何费用。“如果有些公司打着消杀灭鼠名义上门服务、收费,一定是假的,居民要注意辨别、及时反馈。”

## 街边店打印出一张纸 再加上一枚假公章 就骗走她1万元

“某同学:经学校党委讨论决定,你可以来上学了。”

简陋的A4纸上,有打印的字、与校名不符的公章。张女士这时意识到,那个自称能找关系让张女士儿子进某小学的男子是骗子。

张女士的儿子到了上小学年纪,今年6月,在下沙一小报了名,遗憾的是没被录取。“校方说,其他学生家长缴纳社保的时间要更长。”

张女士于是想找人疏通关系。

通过朋友介绍,张女士认识了董某,他自称和该小学校长是同学,还说曾帮人花钱进这所小学。

7月7日,张女士带着5000元打印费和孩子的资料,与董某碰面。

当天下午1点多,董某打电话给张女士,说入学的事已办妥,还缺些费用,让张女士再给他5000元。

张女士马上用支付宝给董某打了5000元钱。董某答复说,万事俱备,只等教育局审批。第二天,董某打电话给张女士,称还需要5000元钱。

张女士产生怀疑,要求董某把录取通知书拿来,再付钱。

董某百般拖延,直到7月13日才把录取通知书交给张女士。张女士看到这一纸粗制滥造的通知单后,确信自己被骗,报了警。

经公安机关侦查,董某其实姓顾,是无业游民,根本不认识该小学校长,只是知道校长的名字。顾某交给张女士的录取通知书是找打印店打印的,上面的公章是顾某伪造的。张女士给他的10000元钱,早被他挥霍一空。

近日,开发区检察院以涉嫌诈骗罪对顾某提起公诉。

本报记者 杨渐  
通讯员 金凯剑